

贵金属投资

无视希腊局势 金价下行

□ 明富金融研究所 谢莹

现货黄金本周重心逐渐下移，继续受制于美国经济数据强劲，美元走强对黄金价格形成压制。其中美国ADP就业以及ISM制造业数据强劲，大大提振了6月非农数据向好，美联储提前加息的预期升温。希腊退欧风险加大，对欧元形成重大冲击，提振美元走强，黄金进一步承压下行。

美国数据依然十分强劲，素有小非农之称的ADP数据，提振市场信心。美国就业市场持续改善，美国6月ADP就业强劲反弹，且创下2014年12月以来的最高水平。作为非农就业数据的前瞻指标，ADP就业增幅强劲反弹，增加了投资者对美国非农就业报告的信心。另外，美国6月ISM制造业指数增速延续上个月的强劲势头，创下今年1月以来最快增速。在美国经济复苏动力增强的刺激下，美元指数获得上涨动力，而黄金价格则受到压制。

美联储副主席费希尔表示，目前接近充分就业，预计就业市场将持续改善；考虑到货币政策影响的滞后，美联储不能等到通胀和就业目标达到后再加息，美联储将在就业市场和通胀进一步改善时加息，但联邦基金利率将在相当长一段时间内处于正常水平下方。美联储数位官员近期表示，美联储将在今年加息两次，每次25基点。

美联储何时加息是2015年市场关注的焦点。从经济数据来看，整体表现强劲，特别是房地产方面，5月成屋销售总数量创下2009年11月政府住房救助计划结束以来的最高；5月新房销售总数量创下2008年2月以来的新高，表明房地产强劲的复苏势头。就业市场数据也保持着强劲势头，初请失业金人数已经连续16周低于30万关口，进一步佐证美国经济正在稳定复苏；还有上周公布的一季度实际GDP年化季终值好转，实际值为-0.2%，好于此前修正值的-0.7%，大部分数据表明二季度GDP数据会更加强劲。对于美联储而言，虽然迟迟未给市场明确的加息时间表，但是随着经济数据不断好转，市场对加息的预期会越来越强，对黄金价格的压制将持续。